



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Варна

Утвърдил,



ДОКЛАД

от контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: "Клас олио" ООД, гр. Варна

Дата на извършване на проверката: 26.04.2013 г.

Място на извършване на проверката: с. Карапелит, общ. Добричка

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Управление на отпадъците;
- Опазване на водите.

Цели на проверката:

Осъществяване на контрол по изпълнение на *Закона за опазване на околната среда - ЗООС, Закона за управление на отпадъците – ЗУО и Закона за водите*

Извършени дейности:

За датата на проверката операторът е уведомен предварително с писмо на РИОСВ – Варна с изх. № И-210/03.04.2013 г., относно организацията на работата и обхвата на проверката.

На 26.04.2013 г. на основание чл. 148, ал. 3 от ЗООС и Заповед № 71/02.04.2013 г. на директора на РИОСВ – Варна се извърши проверка на "Клас олио" ООД, с. Карапелит, общ. Добричка.

Проверени са:

- Площадките за съхраняване на отпадъци, генерирани от дейността на дружеството и инсталация за оползотворяване на отпадъци
- Резервоари за съхраняване на води и локално пречиствателно съоръжение.

Констативна част:

Дейността на дружеството е изкупуване и преработка на маслодайни семена, производство на хранителни масла, тяхното рафиниране и бутилиране, както и добиване на шротове и мастни киселини.



9000, гр. Варна, ул. "Ян Палах" №4

Тел: (+35952)678 884, Факс: (+35952) 634593, e-mail: riosv-vn@mbox.contact.bg, www.riosv-varna.org

1. Фактор “Отпадъци”:

Дружеството извършва дейности с отпадъци на основание Решение № 03-ДО-512-00/17.08.2011 г. със срок на действие до 30.08.2016 г., като разрешените дейности са оползотворяване (използването на отпадък с код 02 03 99 като гориво или по друг начин за получаване на енергия – R1 и повторно рафиниране на масла или друга повторна употреба на масла за отпадък с код 15 02 03 -R 9) на отпадъци и съхраняване на образуванията от дейността на дружеството отпадъци на собствена територия.

Оползотворяването на отпадъците се извършва в котелна инсталация (за отпадък с код 02 03 99) и в цех “Екстракция” при производството на шрот(за отпадък с код 15 02 03).

Съхраняването на отпадъците включени в горещитираното разрешение се извършва, съгласно условията поставени в него, на обособени и обозначени площадки при спазване изискванията на екологичното законодателство.

Отчетността се води редовно в заверена от РИОСВ – Варна отчетна книга по отпадъци, от която е видно, че от началото на 2013 г. до момента на извършване на проверката не са предавани отпадъци извън територията на площадката.

2. Компонент “Води”:

На територията на “Клас олио” ООД се формират производствени отпадъчни води от дейността на рафинерията. Същите попадат в два броя резервоара по 20 куб. м. Част от декантираните води от резервоарите се използват оборотно като технологична вода, а останалата част се отвежда посредством канализационна мрежа към резервоар на локално пречиствателно съоръжение, което не е въведено в експлоатация.

Битовите отпадъчни води, формирани на територията на обекта се отвеждат в черпателен резервоар, като при огледа му не е установено преливане.

Дружеството представи договор и приемно-предавателни протоколи за предаване на производствени отпадъчни води и битови отпадъчни води.

За атмосферните води са изградени земнонаситни и бетонни канавки към които са включени и води от продухване на котли и омекотителна инсталация към котелна централа. Водите след канавката се отвеждат повърхностно извън територията на обекта.

Заклучение:

Дружеството извършва дейности по съхраняване и оползотворяване на отпадъци, образувани от дейността му, съгласно условията в издаденото от РИОСВ – Варна разрешение за дейности с отпадъци.

Производствените отпадъчни води и битовите фекални води формирани на територията на обекта се отвеждат в резервоари, след което се предават за последващо третиране, съгласно сключен договор.

Приоритети за последваща контролна дейност:

- Законосъобразно управление на отпадъците, генерирани в резултат на дейността на дружеството и оползотворени на негова територия.
- Законосъобразно управление на отпадъчните води.